



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



23日,多云,南风2~3级,4~16℃ / 24日,多云转晴,南风3~4级,6~18℃ / 25日,晴转多云,西南风3~4级转北风2~3级,9~18℃ /

编者按

“利剑2022”行动以来,淄博警方破获电信网络诈骗案件数和抓获犯罪嫌疑人数同比分别上升445%、291%;“小案”刑事案件破案率高达62%;街

头建起了16个警务站,提供户政等便民服务24小时不打烊……群众在一次次服务、一起起求助、一个个案件中感受到了切实的安全和满意。

由淄博市高品质民生建设和群众满意度提升工作指挥部办公室、淄博市委宣传部组织的“品质民生看变化·媒体在行动”主题宣传,本周聚焦

淄博在社会治安方面的新变化、新面貌,看百姓生活变迁和幸福底色。

再小的案子也全力以赴 从一次专项行动看背后的硬核支撑



淄博公安向各类突出违法犯罪掀起一轮严打整治攻势,6个月共破获各类案件1万余起,破获电信网络诈骗案件数和抓获犯罪嫌疑人数同比分别上升445%、291%,发案数同比下降51.35%……

11月17日,淄博市公安局公布为期6个月的“利剑2022”专项行动战果。让我们穿过一串串数字,从一个个案例中,找寻淄博警方打击违法犯罪、护航淄博经济、营造安心居住环境的决心。

或许,在工地上打工的黄某东、喻某秀、喻某、周某平认为,从工地上顺点没用的钢筋头不是什么大事,可既然伸手,必被抓!

10月26日,淄博高新区一在建工地负责人报警,工地上的钢筋头经常丢失。淄博高新区公安分局四宝山派出所民警迅速出击,当天就破了案,将黄某东等4人抓获。

“10月31日,工地负责人将一面‘破案神速 执法为民’的锦旗送到了派出所。破案是我们的职责所在,老百姓的认可就是对我们最大的颁奖,也是对我们工作的激励。”正如四宝山派出所民警李国宁所说,维护社会

秩序,为企业为群众创造安全的生活环境,是公安民警的职责所在,这也是“利剑2022”专项行动的意义所在。

“利剑2022”专项行动是淄博市公安局根据淄博市治安形势特点有针对性部署的一次专项行动,行动时间为5月初至10月底,目的就是,扬起利剑严厉打击各类违法犯罪活动,全力守护人民群众生命财产安全,创造安全稳定的政治社会环境。

盗抢骗案件,再小,也侵害着群众的生命财产安全。像丢了钢筋头这样的小案,淄博警方全力以赴。

11月14日,记者采访时,淄博高新区村民尹大爷依然记得,民警帮他追回玉米的事情。事情发生在9月份,当时正值玉米成熟时,他家责任田里的玉米一夜之间丢了不少,被人掰走的玉米棒子估计得有上百斤。“值不了多少钱,但还是心疼,这都是辛辛苦苦种出来的,马上就能收获卖了……”

同一天丢失玉米的还有几户村民,他们商量了一下,报了警,“大家都觉得损失不大,没想到能破案。”

尽管损失不大,淄博警方看得很重。淄博高新区公安分局中埠派出所、刑侦大队、新型犯罪研究作战中心三个单位同步立案,展开侦查。连续蹲守两天两夜,民警将偷玉米、大葱、豆子等农作物的女子抓获,为全部受

害村民追回了损失。

打击违法犯罪,民警不仅有恒心更有毅力,他们还有一双慧眼。

在周村,社区民警接到一名刚到周村、没有身份证无法做核酸检测的外地人员求助后,仔细甄别研判,发现这名男子是外地警方一直在追捕的命案逃犯。民警瞅准时机,将其抓获移交给了黑龙江警方。

在博山,发生在18年前的保险柜被撬盗损失20余万的悬案,经过民警锲而不舍的追寻,多次奔赴贵州、福建等地行程几千里,4名流窜作案嫌疑人落网。

在沂源,打着“打假”旗号敲诈全国3000多家外卖平台餐饮店的团伙被打掉……

不仅如此,涉黑涉恶和命案侦破、电信网络诈骗、黄赌毒、经济犯罪和食药环知森领域,淄博警方全力以赴。

以电信诈骗为例,淄博警方的战绩可谓辉煌。11月2日,随着4辆押运着5200余万元赃款的运兵车开进沂源县某银行大院,昭示着由沂源县公安局侦办的“3·01”特大电信网络诈骗案,再次取得重大战果。沂源警方从发生在辖区的一起电信诈骗案件出发,持续追击,截至目前已抓获犯罪嫌疑人200余名,缴获涉案资金7000余万元,扣押涉案房产、财物等累计价值2亿余元。

近来,“帮信罪”发案率上升,可并没有引起市民的重视。

为此,“利剑2022”专项行动精准打击毫不手软。淄博高新区公安分局科技园派出所,仅10月份,就抓获了16名“帮信罪”嫌疑人。采访中,很多市民不以为然,认为“把自己银行卡卖出或者出租,能有一笔收入,也没有害人,怎么就不行呢?”

办案民警、淄博高新区公安分局科技园派出所民警王磊介绍,“帮信罪”的全称是帮助信息网络犯罪活动罪,简单来说,“帮信罪”就是明知他人利用信息网络犯罪仍然为其提供帮助的。“为什么现在出售银行卡成为了最常见的‘帮信罪’呢,因为犯罪分子在收到赃款之后,需要跑分洗钱以确保资金安全,在这个过程中就需要大量的他人银行卡,而卖卡者往往存在侥幸心理,认为自身并没有参与到实际的违法犯罪中去,所以并不认为这是犯罪。在此也提醒市民,买卖银行卡、电话卡都是犯罪,生财有道,切勿以身试法。”

雷霆行动,所向披靡。淄博市公安局公布的“利剑2022”专项行动战果显著:“利剑2022”专项行动部署以来,淄博各级公安机关深入践行“靠前一步、主动作为”警务理念,全警动员、重拳出击,向各类突出违法犯罪掀起一轮严打整治攻势,共破获各类案件1万余起,接连侦破了一批涉及面广、社会影响大、群众反应强烈的大要案,行动取得显著成效。其间,共侦破涉黑恶案件

11起,命案全破;破获电信网络诈骗案件数和抓获犯罪嫌疑人数同比分别上升445%、291%,发案数同比下降51.35%;传统“盗抢骗”刑事案件破案率达63.57%,居全省前列;抓获养老诈骗犯罪嫌疑人400余名,破获刑事案件170余起,追赃挽损1.2亿余元;破获黄赌毒刑事案件1000余起;破获经济犯罪刑事案件240余起,打掉犯罪团伙56个,挽回经济损失2.7亿余元;侦办食药环知森刑事案件400余起,移送800余人。

本来枯燥的数字,因为一个个案件的侦破,变成了温情的“诉说”,背后折射的是老百姓的平安祥和、安居乐业,更是老百姓对品质生活的孜孜以求。下一步,淄博各级公安机关将认真践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,牢固树立以人民为中心思想,大力倡树“马上就办、真抓实干”工作作风,用实际行动完成党和人民赋予的使命任务,为建设平安淄博作出新的更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 吴昊成 通讯员 王伟 岳展



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

记者打卡淄博高新区文体公园: 在园林艺术氛围中体验健康生活



大型摄影采风活动

主办单位: 淄博高新区宣传新闻中心 大众日报淄博融媒体中心

忙完一天的工作,卸下紧张与疲惫,漫步在淄博高新区文体公园,用心感受冬日里这座极具园林艺术的城市公园。

11月20日,记者从家出发,徒步6分钟到达淄博高新区文体公园。园内的风景使人心旷神怡,吸一口新鲜空气,跑进“活力环”跑道,加速向前冲去。

顺着公园的天桥漫步,城市板块收入眼底,看着匆匆而过的行人和在建的高楼,淄博高新区的建设发展在不断加速,城市现代化水平逐渐提高,记者脑海中呈现出一座充满时尚活力的科

技新城。

公园内的植被在冬日里依然不失活力,微风掠过,彼此相邻的两棵树用力摇晃着枝干,黄、红两色的树叶在空中斗舞,不远处的篮球场上,多名老年运动者打篮球,带球过人,立定跳投,一击即中,欢呼声再次响起。

淄博高新区文体公园由一个极具设计感的地景式文体场馆、一段景观生态河道、一个立体山地网红公园三大板块构成,包括奇林剧场、隐岫山门、秀色繁茵、森林星谷、活力森屿、泮泉幻影、云海浮环、行云河涧八大主题景点。

淄博高新区近年来全力推进双创公园建设和文明创建工作,以城市社区和农村新居为切

入点,向人民群众传递美德健康生活理念,厚植文化自信,丰富文化内涵,倾力打造的淄博高新区文体公园,不仅是全市第一个大范围人工提升落地高差,形成立体山地体验的体育公园,也是第一个按照私家园林标准打造的艺术公园,建成启用一年多来,在为群众提供休闲娱乐美好体验的同时,还让其成为本地全新城市休闲地标,为构建“五好”城市增添新动力。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多专题内容



市民在淄博高新区文体公园打篮球。